



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Kereszténydemokrata Néppárt
Képvisel csoportja

Országgyűlés Hivatala

irányszám: K/3127

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin

Érkezett: 2007 MAJ 23.

az Országgyűlés Elnöke részére

Tisztelt Elnök Asszony!

„Pályázhatnak-e a megyei önkormányzatok és önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok” címmel a Házsabály 91. §-a alapján kérdést kívánok benyújtani Dr. Fodor Gábor környezetvédelmi és vízügyi miniszterhez.

A kérdésre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Úr!

2006. november 29-én írásbeli kérdést intéztem Dr. Persányi Miklós környezetvédelmi és vízügyi miniszterhez, melyben röviden ismertettem, hogy a soproni Florasca Környezetgazdálkodási Kft a Győr-Moson-Sopron Megyei és a Vas Megyei Önkormányzat közös tulajdona.

Feladatellátása tekintetében a Kft településtudásügyi szolgáltatást végez a két megye területén, települési folyékony hulladékot (TFH) gyűjt, illetve kezel. A TFH elhelyezését, ártalmatlanítását a korábban (70-es, 80-as években) létesített ún. földmedrű medencékben helyezte (helyezi) el.

A vonatkozó jogszabályok értelmében a Kft, mint a fogadóhelyek kezelője elkészítette az ürítőhelyekre vonatkozó teljes körű környezetvédelmi felülvizsgálatot (2002. december 31-ig), melyekből megállapítást nyert, hogy több esetben szennyezés mutatkozott, mivel a fogadóhelyek az akkori jogszabályoknak megfelelően mindenféle műszaki védelem nélkül létesültek.

Ezt követően az illetékes Környezetvédelmi Felügyelőségek további hiánypótló vizsgálatokat írtak elő, majd a Kft elkészítette mind a 17 db kezelésében lévő ürítőhely felhagyására a rekultivációs tervét, illetve az előírásoknak megfelelő monitoring rendszert kiépítette (kiépíti). Az eddigi – ürítőhelyekkel kapcsolatos – környezetvédelmi kötelezettségek teljesítése az elmúlt 5 évben közel 70 milliós terhet jelentett a Kft számára, amely már meghaladja a teherbíró képességét.

Az elkészített felhagyási tervek és költségelemzések alapján az ürítőhelyek rekultivációjának várható költsége 450-470 millió forint.

A fenti ürítőhelyekre vonatkozó rekultivációs kötelezettséggel járó terhek egy gazdasági társaság működéséből nem finanszírozhatók, ezért fent említett levelemben arról kérdeztem Dr. Persányi Miklós Urat, hogy a földmedrű TFH fogadóhelyek megszüntetésével és utógondozásával járó költségeket milyen forrásból lehet biztosítani.

Miniszter úr 2006. december 18-án kelt PT/169 (2006) számú válaszában tájékoztatott, hogy „a korábbi időszak szűkös forráslehetőségeivel szemben a 2007-2013. közötti időszakban életbe lépő Környezet és Energia Operatív Program önálló műveletként tartalmazza a települési folyékonyhulladék elhelyező telepek és iszaptavak lezárásának és rekultiválásának feladatát, jelentős uniós és központi forrásokat hozzárendelve. A 2007. év első felében kiírásra kerülő pályázatok lehetőséget biztosítanak az előírt környezetvédelmi intézkedések támogatására.”

A 17 db üritőhely közül 7 db helyi önkormányzat, 6 db a Florasca Kft, 2 db a Magyar Állam, 1 db Megyei Önkormányzat, 1 db pedig magánszemély tulajdona.

A települési önkormányzatok nem tulajdonosai a gazdasági társaságnak, viszont a Kft a helyi önkormányzat területén végzett (végez) közszolgáltatást. A hatósági kötelezések csak a gazdasági társaságra (az üritőhelyek kezelőjére) vonatkoznak, nem pedig az adott települési önkormányzatokra.


A pályázatok az eddigi tájékoztatás szerint a közeljövőben kiírásra kerülnek.

Az idő rendkívül sürgeti mind a megyei önkormányzatokat mint a Kft tulajdonosait, mind pedig a gazdasági társaságot, hogy a pályázat időben benyújtásra kerülhessen, és ennek segítségével lehessen a földmedrű TFH fogadóhelyek rekultivációját elvégezni.

Tisztelettel kérdzem Miniszter Urat, hogy a fent nevezett KEOP keretében kiírásra kerülő pályázatokon részt vehetnek-e a **megyei önkormányzatok, mint lehetséges kedvezményezettek** a helyi önkormányzattal azonos módon, továbbá részt vehet-e a települési közszolgáltatást ellátó önkormányzati tulajdonú gazdasági társaság, jelen esetben a Florasca Környezetgazdálkodási Kft.

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2007. május 17.


Firtl Máttyás
országgyűlési képviselő
Kereszténydemokrata Néppárt